



# 香港警務處退役同僚協會

## 會訊

2023 年 第一期

地址：長沙灣麗閣邨麗蘭樓 312 室 電話：2366 1585 傳真：2366 4232

辦公時間：星期一、二、四、五 上午九時至一時 (界限街警察體育遊樂會辦事處)

星期三 上午九時至一時 (長沙灣麗閣邨麗蘭樓 312 室)

電郵地址：[hkpoca@gmail.com](mailto:hkpoca@gmail.com)

網頁地址：[www.hkpoca.com](http://www.hkpoca.com)



本會 QR Code

### 本會名譽會長芳名 (排名不分先後)

當然會長：蕭澤頤先生

永遠名譽會長：曾蔭培先生 李明達先生 鄧竟成先生 曾偉雄先生 盧偉聰先生 鄧炳強先生

名譽會長：李嘉誠博士 許晉奎太平紳士 鍾嘉偉先生 何猷龍先生 陳伯中先生 劉偉華先生

義務法律顧問：袁家樂律師 蕭兆齡律師 徐兆華律師

名譽會務顧問：周國良先生 鍾明光先生 陳洪征先生 李耀輝先生 馬澤華先生

會訊督印人：顏楚國先生

委員會：談廣才先生 劉偉卓先生 苗張月娣女士 何銘康先生

本刊登載的文章乃個人意見，並不代表本會及本編輯委員會立場

### 主席隨筆

雖然疫情確診數字仍然高企，隨著政府放鬆疫情防控措施，二零二二年在一片較為愉悅的氣氛下劃上句號。

欣聞政府取消宴會人數上限，本會立即籌備癸卯年春節聯歡晚會，將於二零二三年二月十六日(星期四)(正月廿六)晚上在界限街警察體育遊樂會怡逸軒酒樓隆重舉行。香港警務處處長蕭澤頤先生已答允出席晚會主禮。

期待屆時與各位會員在春節聯歡晚會共渡新春！大家可以回復到從前開心的日子！

雖然疫情防控措施已全面放寬，希望會員們將自己保護好，謹守口罩防疫！

順祝兔年新春愉快！事事順利！身體健康！

(供稿：主席 顏楚國)

### 【 壯魂不滅 浩氣長存 · 警隊紀念日儀式悼念殉職人員 】

香港警務處每年舉行紀念日，悼念在執行職務期間殉職的警隊正規人員及輔警人員。警隊於 2022 年在警察總部警政大樓中庭，豎立一幅鑄刻着殉職人員姓名及殉職日期的警隊紀念牆。

2022 年 11 月 11 日為香港警務處紀念日，警務處處長在警隊紀念牆前帶領全場默哀兩分鐘並向警隊紀念牆上的殉職人員致禮。

警務處處長致辭紀念殉職人員，處長蕭澤頤及輔警總監楊祖賜，聯同首長級高級人員、助理處長級人員、同級輔警人員和文職人員，以及主要警隊單位和輔警單位的代表出席儀式。

警務處處長與輔助警察隊總監在紀念冊旁獻上警隊及輔警花圈，接著各主要警隊單位及職方協會的代表獻上花圈。



本會代表參加“警察紀念日”獻花後拍攝。



(供稿：副主席 劉偉卓)



## 退休講座

於 2022 年 10 月 13 日，本會副主席劉偉卓、秘書苗張月娣及委員黃國明出席在香港警察總部的退休講座，與 167 位出席者分享退休前預備、退休後生活及介紹本會活動，並派送本會新一期會訊及四十週年特刊。警察高級福利主任沈頌雅女士、福利主任黃可瑩女士及就業輔導組凌慧施督察多謝協會派員出席，支持是次活動。

(供稿：副主席 劉偉卓)



## 會員午餐聚會及生日會

本會於二零二二年十一月二十二日（星期二）在界限街警察體育遊樂會怡逸軒舉行了一次午餐聚會及生日會。席間為會員慶祝壽辰，並安排有獎猜燈謎遊戲，氣氛熱烈，出席會員並獲發有心人士送贈的禮物，各人皆盡興而歸。

(供稿：司庫 翟煥龍)



## 警官會所及警察體育遊樂會會員証更新

提醒所有會員警官會所及警察體育遊樂會會員証更新，請會員盡快辦理換証，舊証會在四月一日取消使用，要用新証進入警察體育遊樂會。  
(供稿：秘書李光明)

## 退休紀律人員聯席會議蛇宴

本會是退休紀律人員聯席會議的一份子，每兩個月均有定期會議為退休人員福利問題商議。

於二零二二年十二月二十九日晚上，以下委員，包括：主席顏楚國先生、副主席劉偉卓先生、秘書苗張月娣女士、司庫何銘康先生及翟煥龍先生、委員溫星輝先生及梁麗珍女士、特邀委員李偉光先生及林幼德先生等，自費出席了聯席會議在入境處官員會所舉行的蛇宴聯歡晚會，席上與各退休紀律人員交流，加強溝通。  
(供稿：秘書 苗張月娣)



## 聯席會議活動「齡舍友營」

聯席會議（排名不分先後，包括：廉政公署、入境事務處、香港海關、懲教署、消防處、飛行服務隊、香港警務處及華員會等），於2022年10月25日，舉辦了一項參觀活動 - 於上午約9:30，聯席代表一行約20人，參觀「香港傷健協會」(HK PHAB Association)之「香港傷健協會 賽馬會傷健營」，位於香港薄扶林水塘道75號。

「香港傷健協會賽馬會傷健營」擁有現代化無障礙設施，無論是傷殘人士或健全人士，都可享有嶄新的營舍體驗；除坐擁薄扶林水塘的優美景致外，營舍鄰近中環、金鐘等城市心臟地帶，交通便利，是城市中的心靈綠洲。

當日，聯席代表抵達協會後，由負責接待我們的崔小姐及協會經理 給我們介紹數名導師及各類設施，並預備了幾項活動給我們參予及體驗（其中包括有：坐着輪椅打球、帶引矇著眼睛的同伴走路、IPSC的氣槍射擊房及 虛擬實景電子遊戲等）。  
(供稿：委員 梁麗珍)



## 聯席會議活動「廉政公署退休人員協會 20 周年慶 晚宴」

廉政公署退休人員協會於 2022 年 12 月 3 日（星期六），在廉政公署大樓職員會所餐廳，舉辦了「廉政公署退休人員協會 20 周年慶 晚宴」，筵開八席。

當晚出席者，包括有：在職廉政專員、前廉政專員們、聯席會議各代表、嘉賓，以及廉政公署的退休人員等。

晚宴開始前的兩小時，主辦協會還安排了各代表及嘉賓，參觀廉署總部部分設施，包括博物館、視訊會談室和羈留中心等地方。

晚宴上，主辦協會，除了有廉政專員、協會主席致辭外；還有出席者的歌曲表演助興，大家都盡興而歸。

（供稿：委員 梁麗珍）



## 本會義務法律顧問袁家樂律師九龍總商會就職典禮

誠意恭賀袁家樂律師當選九龍總商會理事長。本會主席顏楚國，副主席談廣才，劉偉卓，秘書苗張月娣，委員溫星輝，畢成德於 2022 年 12 月 17 日出席了九龍總商會於香港灣仔會議展覽中心舉行的九龍總商會成立八十四週年及第四十一屆理監事就職典禮。

（供稿：秘書 苗張月娣）



## 香港回歸祖國二十五週年暨社區應急輔助隊中式步操大匯演

2022年12月31日一個風和日麗的上午，本會獲社區應急輔助隊邀請出席慶祝香港回歸祖國二十五週年暨社區應急輔助隊中式步操大匯演，由主席顏楚國先生與執委一行六人到達將軍澳運動場。主辦單位管理層接待進入球場嘉賓席，在正式開始時，舉行升旗禮，眾人嚴肅站立面向國旗，奏國歌升國旗，隨後進行中式步操，其中還有坐輪椅的傷健隊行列，之後展示一面中國國旗。種種安排，顯示主辦單位努力，能夠令我覺得香港已經成為一個愛港基地，青少年係我哋未來的支柱，香港明天會更好，大匯演完滿結束。

(供稿：委員 畢成德)



## 電郵及 Whatsapp 通訊群組

本會之 Whatsapp 通訊群組已運作一段時間，使用之會員更能適時收取本會的活動資訊，效果良好。現誠邀未使用之會員，盡快提供電郵地址及電話 Whatsapp 號碼利便聯絡。詳情請聯絡本會職員。

(供稿：副主席 劉偉卓)

## 領取新會員咭

本會更新會員咭之工程已臻完成，現呼籲未領取新咭之會員於辦公時間內，星期一、二、四、五上午九時至一時，到警察體育遊樂會本會辦事處領取精美的全新會員咭。

(供稿：司庫 何銘康)



